

# 教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2022年第14期

6月20日

## 习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调 提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

来源：新华网

【摘要】中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调，勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期，党坚持严于管党治党。进入新时代，我们就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐倡廉斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

原文链接：

[http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/18/c\\_1128753531.htm](http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/18/c_1128753531.htm)

## 李克强主持召开国务院常务会议

来源：新华网

【摘要】国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，部署支持民间投资和推进一揽子项目的措施，更好扩大有效投资、带动消费和就业；确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费，加力支持纾困和稳岗；决定开展涉企违规收费专项整治，部署缓缴行政事业性收费。会议指出，要贯彻党中央、国务院部署，按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向，立足当前稳增长，着眼长远促进经济持续健康发展。抓住时间窗口，注重区间调控，既果断加大力度、稳经济政策应出尽出，又不超发货币、不透支未来，着力保市场主体保就业稳物价，稳住宏观经济大盘。

原文链接：

[http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/15/c\\_1128744785.htm](http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/15/c_1128744785.htm)

## **“教育这十年” “1+1”系列发布会④：介绍党的十八大以来研究生 教育改革发展成效**

来源：中华人民共和国教育部

**【摘要】** 6月14日，教育部召开新闻发布会，介绍党的十八大以来研究生教育改革发展成效。习近平总书记指出，研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。教育部认真贯彻习近平总书记重要指示批示精神，深入落实党中央、国务院决策部署，以“立德树人、服务需求、提高质量、追求卓越”为工作主线，推动研究生教育取得历史性成就。10年来，教育部先后实施两轮研究生教育综合改革，我国加快建成研究生教育大国，整体保障研究生教育质量，向研究生教育强国稳步迈进。

原文链接：

<http://www.moe.gov.cn/fbh/live/2022/54521/>

## **王晨强调 深入学习研究习近平法治思想原创性贡献 为加快建设社会 主义法治国家而努力奋斗**

来源：新华网

**【摘要】** 中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨14日在京出席深入学习研究阐释习近平法治思想研讨会并讲话。他强调，要深入学习研究习近平法治思想的原创性贡献，聚焦核心要义，全面系统阐述这一重大理论创新成果的深刻内涵和完整体系，自觉以科学理论为指导，为加快建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家而努力奋斗。王晨指出，习近平法治思想创造性地回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，实现了马克思主义法治理论中国化新的历史性飞跃。王晨强调，各级法学会和广大法学法律工作者要深入开展习近平法治思想原创性贡献的学习研究，真正做到学深、悟透、笃行，推动中国特色社会主义法治理论创新发展，取得更多高质量研究成果，加快构建中国特色法学学科体系、学术体系和话语体系。

原文链接：

[http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/14/c\\_1128741479.htm](http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/14/c_1128741479.htm)

## 统筹做好高校疫情防控 帮助毕业生顺利毕业、尽早就业

来源：光明日报

【摘要】在国务院联防联控机制17日举行的关于大学生就业和返乡工作有关情况的发布会上，教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊表示，教育部将继续会同有关部门，推动和指导各地统筹做好高校疫情防控和毕业生就业工作，帮助毕业生顺利毕业、尽早就业。高校所在城市连续7天及以上社会面无新发疫情，可组织校园招聘活动；不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩；对低收入家庭毕业生按照“一人一策”进行帮扶。

原文链接：

[https://epaper.gmw.cn/gmrb/html/2022-06/18/nw.D110000gmrb\\_20220618\\_2-03.htm](https://epaper.gmw.cn/gmrb/html/2022-06/18/nw.D110000gmrb_20220618_2-03.htm)